

МКДОУ детский сад «Юлдыз»

Аналитическая справка  
о благоустройстве территории МКДОУ д/с «Юлдыз»  
с.Терекли-Мектеб

Аналитическая справка  
о благоустройстве территории МКДОУ д/с «Юлдыз» с.Терекли-Мектеб

*«Какую громадную, ни с чем несравнимую роль играет в воспитании детей обстановка, среди которой они живут. Тот, кому удастся создать такую обстановку, облегчит свой труд в высшей степени»*  
Е.И.Тихеева

Реформирование дошкольного образования предъявляет новые требования к дошкольному образовательному учреждению. Одно из них – создание эмоционально – благоприятного условия пребывания детей в детском саду через благоустройство территории и организацию познавательной, творческой, оздоровительной деятельности воспитанников во время пребывания на участке. Под благоустройством территории мы подразумеваем не только обеспечение благоприятных и безопасных условий для проведения образовательной деятельности, но и создание привлекательного с эстетической точки зрения облика территории детского сада. Территория детского сада своего рода визитная карточка. Если театр начинается с вешалки, то детский сад начинается с территории. Каждый, кто заходит к нам обращают внимание на его ухоженность, очень радуют глаз цветочные клумбы, чистые дорожки, большое количество деревьев, кустарников, цветов. В МКДОУ д/с «Юлдыз» живут и работают люди, для которых детский сад не просто место работы, а родной дом, который хочется сделать уютным и комфортным.

Территория нашего детского сада обширна. Ее общая площадь - 7047кв.м. Одной из важнейших задач дошкольного воспитания является правильная безопасная среда в ДОУ. Благоустройство территории является неотъемлемой частью развивающей среды детского сада. На территории нашего детского сада созданы объекты, обеспечивающие разнообразную совместную деятельность детей и взрослых по оздоровительному, познавательному, эстетическому и игровому направлениям.

При создании развивающей образовательной среды мы руководствовались ФГОС к структуре основной образовательной программы ДОУ и к условиям ее реализации. Организация работ по благоустройству территории выстроена в соответствии с принципами программы «От рождения до школы» под редакцией М.А. Васильевой, Н.Е. Вераксы и Т.С. Комаровой. Территория детского сада разграничена на прогулочные участки, сотрудники д/с «Юлдыз» стараются создать комфортные условия на игровых участках, оснащенных различными материалами. Все оборудования и материалы доступны детям.

Ежегодно проводится ремонт и покраска оборудования, что создает эстетический вид. На игровых участках обновляются песочницы. Силами родителей изготовлены игровые оборудования: ракета, тележка, лошадка,

кораблик, машина, мотоцикл, Чебурашка, колодец, юрта. Каждой весной проводится обрезка и побелка деревьев. Оформление территории детского сада делится на несколько зон: эстетическая, физкультурная, зона отдыха, игровые площадки, хозяйственная зона, цветники.

Сразу при входе разбиты цветники, цветочные клумбы. На каждом групповом участке есть клумбы из различных материалов. Имеются скамейки для отдыха, лавочки, столики для детей, навесы для укрытия от дождя и солнца. Все участки разделены кустарниками, цветами, целью которых является формирование у дошкольников трудовых умений, возможность наблюдать за ростом и развитием растений. Производится своевременный уход за растениями, полив и рыхление.

Одной из важных частей является физкультурно-спортивная зона. Она представлена спортивной площадкой для игры в футбол, баскетбол. Также имеются полосы препятствий и цель метания, «дорожка здоровья».

Имеется экологическая тропа, включающая 6 точек, основной составляющей которой является огород. На огороде дети совместно со взрослыми сажают зелень, лук, редиску, салаты. Есть искусственный водоем с фигурками лебедей, лягушки. Наша территория детского сада отличается разнообразием зеленых насаждений.

На территории детского сада оформлена площадка для проведения мероприятий по профилактике дорожно – транспортного травматизма: дорожная разметка с пешеходным переходом. Здесь проводятся игры и образовательная деятельность с целью закрепления у детей знаний о правилах дорожного движения.

Территория имеет ограждение, есть ночное освещение. Вся работа по благоустройству территории детского сада проходит в тесном сотрудничестве с родителями воспитанников. Участки отвечают требованиям по охране жизни и здоровья детей, а также соответствуют возрастным особенностям. Ежегодно проводится покраска веранд, игровых оборудований, побелка деревьев, подобрана цветовая гамма. Методически грамотная организация развивающей среды и внутри ДООУ и на его территории позволит содействовать развитию детей дошкольного возраста, усвоению норм, правил, знаний, приобщению к природе, большей социализации.

**Вывод:**

Проделана огромная работа по благоустройству территории детского сада. Создана эмоционально благоприятная среда для пребывания детей в детском саду, где наши воспитанники познают, творят, играют, оздоравливаются. Необходимо продолжить работу в данном направлении – оснастить новыми

оборудованиями. Немаловажным условием для реализации наших идей будет поддержка общественности и учредителя.











